

Жемчужины Мудрости Саи

Часть 43 - D

Работа ума. Близкая дружба.
1 мая 2023 года

Ом Шри Саи Рам!
Прашанти Сандеш, добро пожаловать!

Ом Шри Саи Рам

Прашанти Сандеш, добро пожаловать!

В Библии сказано: «Ищи царство небесное, а остальное будет прибавлено тебе!» Ищи Бога, и ты будешь иметь все остальное. Таково значение этого высказывания! Приоритет поиска должен быть отдан Богу и ничему больше.

В Махабхарате, пятеро братьев Пандавов отдали приоритет своих жизней Кришне. И они никогда не оставались без денег и силы. Мифология, эпосы, священные писания всех религий предлагают человеку сделать бога главным в своей жизни, нежели другие, материальные вещи, в частности.

Теперь, я бы хотел перенести ваше внимание в те дни, когда Саи Баба был совсем маленьким мальчиком. Кондама Раджу, Его дедушка и Сатья имели очень доверительные и близкие отношения. Кондама Раджу наслаждался компанией и дружбой своего замечательного внука, и был первым, кто осознал его божественную природу.

Позже Свами рассказывал, что Его отец и четыре брата, сыновья Кондамы Раджу, предлагали ему жить у каждого из них по три месяца. Это предложение было сделано в счет предполагаемого разделения собственности между братьями. Кондама Раджу отклонил все эти предложения и сказал, что ему ничего не нужно кроме маленького Сатя. Повторюсь! Кондама Раджу отказался от любой совместной собственности и выбрал только Бога! Какой прекрасный иллюстрирующий пример! Свами был с ним, и он имел все, что хотел! Сатья оставался с дедом до его глубокой старости.

Свами рассказывал, что Его дед был великим преданным и распознал первым Его истинную реальность! Однажды Свами упомянул об очень трогательном эпизоде между ними: «Мне было тогда 9 лет, Я готовил для него на кухне в том момент. Я уже хорошо готовил, многие люди брали у Меня рецепты. Дед закрыл дверь и стал звать Меня : «Сатья, Сатья», потом он подошел близко ко Мне, взял обе Мои

руки: «У меня есть желание! Когда придет время моей смерти, дай мне святой воды Своими руками!» Я дал слово». И все были тому свидетелями, когда это случилось, Свами сдержал Свое обещание.

Таким образом, мы видим, что Кондама Раджу отдал себя Богу, и Он позаботился обо всем в его жизни и о его последнем желании.

Затем, маленький Сатъя закончил начальную школу в Путтапарти и уехал в Камалапурам, где остановился у Своего брата, чтобы учиться в средней школе. Когда Свами рассказывал об этом периоде Своей жизни годы спустя, все присутствующие обливались слезами, слушая о трудностях, с которыми Он столкнулся в доме у брата. Это было большое хозяйство, и Сатъе, маленькому мальчику, было вменено в обязанности делать всю ту работу, которую обычно делают слуги.

«Это была тяжелая работа по дому, не было возможности учиться как следует. Как только Я просыпался утром, нужно было идти за питьевой водой с огромным горшком довольно далеко, к каналу Кришны. Когда Я возвращался с водой, было уже 9 часов и надо было бежать в школу. Таким образом, Я тратил все свое время, утреннее и вечернее, для того, чтобы приносить издалека воду. Перед школой, на завтрак Я пил амбали и съедал рис, со вчерашнего дня, просто с солью и водой. Еда несвежей пищи, была общераспространенным делом в те дни». Также Свами рассказывал о ярмарке, которая происходила ежегодно в тех местах. «Ярмарка была большим событием в регионе, она устраивалась между Камалапурамом и Гуддапой, и называлась «Пушпагири Тирунналу». Когда время ярмарки приближалось, наш учебный мастер собрал нас и инструктировал как работать волонтерами на этой ярмарке. Он сказал, что нам всем следует записаться в скауты. Он пришел в наш класс и объявил, чтобы каждый был одет в рубашку цвета хаки и такие же брюки, кроме этого нужно было иметь на брюках ремень и закрепленный на нем свисток! Он предупредил, что вся одежда должна быть готова в недельный срок! Мы оденемся в эту одежду и будем помогать на ярмарке! На самом деле, это были интересные для всех новости, но в то время Я не имел даже одной единственной пайсы в своем распоряжении!»

«После зачисления Меня в школу, отец дал Мне 2 анны! В те дни, это была очень большая сумма! Но Я истратил все эти деньги в течение шести предыдущих месяцев. У Меня была только одна пара одежды, которую я стирал, приходя со школы каждый день и гладил угольным утюгом. Я ходил в этой одежде целый год, и к концу года, она стала рваться сразу в нескольких местах и не было денег, чтобы зашить ее. Я использовал большие колючки вместо булавок, чтобы скреплять дырки. Финансовые трудности Моей семьи не позволяли обеспечить Меня новой одеждой. С другой стороны, было бы стыдно, если бы все узнали о Моей рваной одежде.»

«Я раздумывал над этой Своей проблемой и разработал план! Я решил послать кого-нибудь вместо Себя, не информируя об этом учителя! Я рассказал об этом

выбранному ученику, и уверил его в Своем мнимом недомогании!» Далее, Свами рассказывает о своих одноклассниках: «Один ученик, который всегда был на Моей стороне, обнаружил этот Мой секретный план! Он был единственным сыном богатых родителей, и его отец покупал ему все, чтобы тот не захотел. Этот мальчик сказал отцу, что ему очень нравится форма скаута, и он хочет иметь их две пары! Таким образом, имея две формы, он упаковал одну в пакет и положил его на Мою парту. Я никогда не говорил никому об этом!» - сказал Свами. «Когда Я пришел к своей парте, увидел сверток с прикрепленной запиской: «я, как Твой брат, если ты не возьмешь одежду, я умру, сожгу себя или убью себя как-то еще!» «Я написал на другом листе бумаги записку для него: Ты мне, как брат, но если ты хочешь чтобы наша дружба была постоянной, она не может основываться на том, что мы что-то даем друг другу или берем друг у друга. Это испортит нашу дружбу. Если ты действительно хочешь моей дружбы, не нужно основывать ее на материальных вещах. Только любовь может укреплять дружбу!»

«Я положил записку в сверток. Мой друг ужасно страдал, читая ее, но он не мог ничего поделать и забрал одежду.»

В конце концов, другие ученики узнали, что Сатья отказывается от участия в ярмарке и пришли к Нему домой, умоляя передумать, иначе они также никуда не пойдут. То же самое говорили ребята и в школе.

«Я был под огромным давлением! Оставалось только три дня до ярмарки. Их объявили выходными. Все мальчики были заняты приготовлениями. Я всем говорил, что приму участие до последней минуты. Когда пришло это время, ребята организовали процессию к моему дому! Я думал, что же сказать им: если бы Я сказал им, что у меня температура, они бы легко разоблачили Меня! Я решил лечь и стонать, притворяясь, что у Меня болит живот и Я не могу встать! Все скауты вместе с учителем Мехабоп Кханом пришли ко Мне в дом. Увидев их, Я стал стонать громче! Учитель отнесся ко Мне с сочувствием, и хотя мальчики кричали и звали Меня, Я ответил, что живот очень болит! Учитель увел ребят, и так прошла ночь. Как только они ушли, Моя боль также прошла и Я начал ходить по дому. Даже моя семья заметила это».

Этот эпизод говорит нам о том, как одноклассники любили Сатью, и важна мораль этой истории: дружба никогда не может основываться на финансовых или материальных выгодах. Такая «дружба» не продлится долго, это другие отношения. Только любовь может скрепить дружбу. Этому учит нас Свами.

Мое глубокое намерение дружья - донести до вас эти ценности, поделиться ими друг с другом и прививать их детям.

До новых встреч! Саи Рам!